

14151
2017

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

ДОКЛАД

Относно: законопроект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017 г.

На свое редовно заседание проведено на 1 ноември 2017 г., Комисията по енергетика съвместно с Комисията за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабанда обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017 г.

На заседанието присъстваха от Министерство на финансите: г-н Кирил Ананиев – зам.министър на финансите; г-жа Мина Янкова – нач.отдел в Дирекция „Данъчна политика“, г-жа Татяна Накова – главен експерт в Дирекция „Данъчна политика“, г-жа Виолета Гаджева – Баева – главен експерт в Дирекция „Данъчна политика“, г-жа Диана Терзиева – държавен експерт в дирекция „Данъчна политика“

Мотивите към законопроекта бяха представени от г-н Кирил Ананиев – зам.министър на финансите. В преходни и заключителни разпоредби се предлагат промени в закона за акцизите и данъчните складове. Прецизира се определението за „Енергиен продукт за отопление“ във връзка с различното тълкуване от администрацията и съдилищата и с цел защита на фиска. Във връзка с новите Правила за търговия с природен газ, които предвиждат всички лица, извършващи сделки с природен газ, да сключват договори с операторите на газопреносните и газоразпределителните мрежи за регулиране на енергийните потоци, в чл. 57а се създава нова алинея 11, съгласно която операторите на тези мрежи се задължават да предоставят информация в компетентното митническо учреждение на електронен носител, която да съдържа данните от средствата за търговско измерване. При извършване на проверки от митническите органи данните ще бъдат съпоставяни с тези от уредите за търговско измерване на потребителите на природен газ и подадената от икономическите оператори информация.

В последвалата дискусия н.п г-н Таско Ерменков заяви, че народните представители от парламентарната група на „БСП за България“ няма да подкрепят предложението законопроект, тъй като в преходните разпоредби има текст който ограничава размера на заплащането в брой.

След приключване на дискусията и въз основа на проведеното гласуване, Комисията по енергетика, с 10 гласа „за“, 5 гласа „против“ и 1 глас „въздържал се“ предлага на Народното събрание да приеме законопроект за изменение и

допълнение на Закона за данъка върху добавената стойност, № 702-01-41, внесен от Министерски съвет на 30.10.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА
ПО ЕНЕРГЕТИКА**

ДЕЛЯН ДОБРЕВ
